

DEBRECZEN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
 Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky Endre-u. 1.
 (Béka-bérláz.) — Telefon: 113. szám.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ
 Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Előfizetést egyelőre nem veszünk fel.
 Egyes szám ára: hétköznap (4 oldal)
 valamint vasárnap (6 oldal) 25.000 P

Ma, kedden ó. u. 3 órakor a Kisgazda Párt helyiségében nagygyűlés, amely a tisztviselőkérdéssel foglalkozik. Az egységes állásfoglalás érdekében minden párttag megjelenése kötelező!

Nagy elhatározásokra készül a kormány A miniszterelnök a gazdasági élet nyugalmának megteremtéséről és a közmegegyezésről

A Kisgazda Párt vasárnap Budapesten iparos nagygyűlést tartott a pártközpontban. Fischer József újjáépítési kormánybiztos beszédében hangzott, hogy ma igényeit mindenkinél le kell szállítani. Csak munkában lehet javakat termelni, tehát fokozni kell a munkabemelését.

Majd Kovács József Budapest polgármestere szólalt fel. Az infláció ellen pártállásra való különbség nélkül mindenkinél barcolni kell. A gazdasági nehézségek leküzdése nem politikai kérdés, amelyben mindnyájunknak részt kell venni.

Nagy Ferenc miniszterelnök emelkedett szólásra. A kormány mérhetetlen nehézségekkel küzd, de komoly elhatározással vette kezébe az ország gazdasági életének talpraállítását és a legközelebbi napokban minden erejét megtesztelve igyekszik lefektetni olyan irányelveket és megtenni olyan intézkedéseket, amelyek alkalmasak lesznek a gazdasági életben a kívánatos nyugalom megteremtésére. Ezekben az időkben, amikor nagy elhatározásokra készül a kormány, nincs helye széleskörű kormány-nyilatkozatoknak. A demokraciát védőnk kell és ennek biz-

tosítéka a mostani gazdasági és politikailag egyaránt nehéz időkben a közmegegyezés, ami most a koalícióban nyilvánul meg. A koalícióra szükség van, mert az ország élejtől nem kizárható még ki azok a nehézségek, amelyeknek leküzdésére szövetkeztek a politikai pártok. A magyar demokrácia és intézményei mind azon legyenek, hogy a társadalom különböző rétegeinek megvédését biztosítsák, ha fellángol a politikai küzdelem. A társadalom minden rétegének egyformán csak közmegegyezés nyújthat védelmet abban a tekintetben, hogy nem szabad bántanunk egymást és sokkal nagyobb feladat a bajok kiküszöbölése. Ha idejében nem tesszük megnyugtató intézkedéseket a társadalom minden rétege felé, ha időben nem tudjuk a társadalom túrelmességét biztosítani, az elkövetkezendő nehéz időkre is, akkor a politikai életben nagy feszültségek támadnak. Ennek előjelei már láthatók és abban a válságos gazdasági helyzetben, amelyben vagyunk, éppen a legnehezebb hónapokban nem szabad engedni, hogy a közéletben nagy feszültségek támadjanak.

kor van létjogosultsága, ha használunk vele az országnak. Kétségtelen, hogy az ország nem bírja a felduzzasztott állami apparátust, de az egész kérdést higgadtan, eszserűen és a tiszta demokrácia elvéinek megjelölően kell rendezni. Türelemre inti az aggodó tisztviselőket. A párt vezetése tudni fogja a kötelességét.

Rényi Andor rámutat arra, hogy a B. lista kérdése kettős: politikai és gazdasági síkon mozgó. Nem akarjuk a régi világot, de azt sem, hogy a párt álláspontjával ellentétes irányban vezessék az országot. Higgadtan, az összes érdekek egyeztetésével lehet csak megoldani a kérdéseket. A múlt háború után is a stabilizáció idejében oldották meg a tisztviselői kérdést, most is csak egységes megoldás a célravezető.

Balogh Károly rámutat arra, hogy éppen most, amikor a B. listáról van szó, egyre szaporodik a munka a közhivatalokban. A tisztviselők alig bírják elvégezni az adminisztrációs feladatokat. Sokkal inkább racionalizálásra volna szükség. Aztán arra is számíthatunk, hogy a fellendülés idején még több lesz a munka. Hibáztatja, hogy a B. lista mozgalma mögött politika is rejlik, a tisztviselőket de akarják kényszeríteni bizonyos pártokba. A tisztviselők ne hagyják magukat megfélemlíteni. Felhívja a saját esetét, a pártállása miatt kimaradt az előleptől. Őt nem az anyagok, hanem a lelki kötik ehhez a párthoz. (Nagy éljenzés.) Köszönettel említi meg, hogy a gazdasági és Parasztszövetség segítségével lesz az állatalanná váló tisztviselőknek s erre nézve már hozzatot is hoztak.

Dósa György a jog, rend, biztonság követelményeit hangsúlyozta. A parasztság és a közép- osztály összefogására van szükség. Mi tisztességes, becsületes demokraciát akarunk. A B. listával foglalkozva felveti a kérdést: miért csinálják a tisztviselőképző tanfolyamokat, ha sok a tisztviselő? A meglévők közül is vannak elegendő, akik becsülettel szolgálnak a demokratikus államrendet. A párt nem tári, hogy tisztviselőit bármi módon hátrány érje.

Balogh Károly ismételt felszólalásában hangoztatta, hogy nincs arról szó, hogy a párt védelmébe vegyen olyan közalkalmazottakat, akik azt nem érdemlik meg. De minden menjen a maga törvényes útján, azért vannak az igazoló bizottságok, a népbíróságok. Nagy Ferenc miniszterelnök elítélte, hogy mindent az utcán akarnak elintézni. Mi hivatalos szervekre akarjuk bízni a döntést. Ebben nem lehet illetékes az utca. (Általános helyeslés.)

Balogh Gyula köszönetet mond a párt vezetőségének. Nagy Lajos kifogásolja, hogy a beketárgyalás előtt csinálják meg a B. listát és indítványozza, mondja ki a párt, hogy addig nem lehet B. listázásnak helye, amíg a békeszerződés be nem következik és nem lehet tisztán látni, mennyi tisztviselőre van szüksége az országnak. A javaslatot egyhangúan elfogadták és a gyűlés a

Himnusz elenklésével ért véget. Úgy a főispán, mint a felszólalók felhívták a figyelmet arra, hogy ma, kedden délután 3 órakor a párt a tisztviselőkérdésben újabb nagyszabású gyűlést tart, melyen minden tisztviselő jelenjen meg és ezenkívül a párt másfoglalkozású tagjainak megjelensse is kívánatos, hogy egy-egy értelmű állásfoglalás történjen.

Sztójay Döme és hat társa a népbíróság előtt

A budapesti népbíróság hétfőn kezdte tárgyalni Sztójay Döme volt miniszterelnök és hat társának háborús és népelénes bűnügyét. A fogházörök egymásután vezették elő Sztójay Dömét, Rácz Jenőt, Reményi-Schneller Lajost, Szász Lajost, Kunder Antal és Szakvály Emilt. Az elnök ismertette a bűnügy nagy-

terjedelmű vádiratát. Sztójay öt hónapi miniszterelnöksége alatt az országot teljesen kiszolgáltatta a németeknek. Több alkalommal folytatott tárgyalást Szálasiával és Vajnával. A vádirat ezután a többi vádlottak szerepével foglalkozik részletesen. A tárgyalás tart.

A 24 „nyugatos“ városi tisztviselőt felfüggesztik állásuktól

Tegnap a városi főispán István elnökletével tartott értekezlet volt a Szakszervezetek által kifogásolt 24 városi tisztviselő ügyével kapcsolatban. Az értekezleten megjelent Juhász Nagy Sándor, a Nemzeti Bizottság elnöke, Szabó Kálmán polgármester, a pártok, a Magyar Parasztszövetség és a Szakszervezet képviselői.

Úry István főispán ismertette az értekezlettel a Szakszervezet hozzá intézett beadványát, amely követeli, hogy az 24 városi tisztviselőt, aki felelős a város javainak Nyugatra hurcolásáért és nyugatos volt, függetlenül az előkészítésben lévő B. lista törvényről, minden javadalmazás nélkül, tekintet nélkül továbbá az ügyekben lefolyt igazoló eljárás eredményétől, haladéktalanul bocsássák el. Hasonló beadvány érkezett Szabó Kálmán polgármesterhez is.

Szabó Kálmán polgármester kijelenti, hogy a visszatért tisztviselők részére törvény biztosítja a fizetés folyósítását, ha csak nem mondják ki a nyugdíjvesztést. Az ő felfogása az volt, hogy aki fizetést kap, az dolgozzék is. Ezért állásba helyezte tisztviselőket, természetesen nem vezető állásban. Ebben a vonatkozásban nem lehet törvényen kívüli állapotokat létrehozni.

Úry főispán hangsúlyozta, hogy kötelessége betartani és betartani a kormányintézkedést, rendeletet.

Szabó Kálmán (Szakszervezet) kijelenti, hogy a munkásság a reakciós tisztviselőkről feltűrt az újjáépítés eredményeit. A munkásság türelem elfogyott és ha nem lehet megegyezéssel, akkor majd másképpen oldják meg a kérdést.

Szabó Kálmán utal a belügy-miniszter leiratára, amely ki-

mondja, hogy a város vagyona elhurcolásában bűnös tisztviselők nem méltók a visszafogadásra.

Rényi Andor (Kisgazda Párt) szerint a fizetésre vonatkozó visszasszágokat a B. lista törvény végérvényesen rendezni fogja.

Jámbor Ferenc (Parasztszövetség) szerint a 24 tisztviselő ügyében a vizsgálatot le kell folytatni és aki ellen konkrét vád megállapítható, azt el kell bocsátani. A kollektív eljárást nem tartja megfelelőnek. Azért nem lehet elbocsátani embereket, hogy az egyik csapat menjen, a másik pedig fájjon, akikről azt sem tudjuk, hogy kicsodák.

Szabó Kálmán polgármester szerint a tisztviselési akciónak nem szabad megállani az elbocsátásoknál. Az elbocsátott tisztviselőkről a munka más területén gondoskodni kell, mert nem lehet dolog nélkül senki az országban.

Szabó István (kommunista) megjegyzi, hogy a 24 tisztviselő szerinte is egyenként meg kell vizsgálni, mert értesülés szerint olyanok is belekerültek a névsorba, akik nem érdemlik meg. Úry főispán szerint ebben az ügyben a törvényhatóságnak minél hamarabb össze kell ülnie és a kormányhoz kell fordulni.

Az értekezlet több felszólalás után kimondotta, hogy a 24 tisztviselő felfüggesztik állásukat, a névsort átadják tüzetes megvizsgálás céljából a politikai pártoknak és aki közülük nem vétekes, azt visszafogadják állásába. Az elbocsátott tisztviselők anyagi ellátása ügyében pedig a törvényhatóság intézkedés céljából a kormányhoz fog fordulni.

Fotó Horváth
 Simonffy-u. 1/b.

A B. lista kérdése a debreceni Kisgazda Párt taggyűlése előtt

Úry István a politikai helyzetről

A Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párt debreceni szervezete vasárnap népes taggyűlést tartott.

Úry István pártelnök megnyitójában hangoztatta, hogy a mai nehéz időkben szükség van merreklásra és fegyelmeltségre, ugyanakkor határozottan vissza kell utasítani a demokrácia jelmezében jelentkező diktatúras törekvéseket. Mi az igazi magyar népi demokraciának vagyunk hívei. Az ország nagy többsége velünk van és velünk érez. Ha mégis nem tudunk mindenben érvényt szerezni a többség akaratának, ennek mélyreható okai vannak, melyeknek azonban előbb utóbb meg kell szüntetni. Sürgős feladat a teljes közbiztonság megszilárdítása és a személyes jogok biztosítása. Most napirendre került a tisztviselői B. lista. Eleve kijelentjük, hogy egyedül becsületes magyar érzés és magatartás és a szakmáds lehet a követelmény a kérdés megoldásánál. A párt a törvényes rendezést kívánja és elutasít mindenféle előzetes jogpád beavatkozást és mesterkedést. Nem tűrjük az igazságtalanságot, pártunk tagjainak jogos érdekeit megvédjük. Több-

ségi párt vagyunk, többségi jogainkat érvényesíthetjük volna, de a helpolitikai béke érdekében áldozatokat hoztunk, saját rovásunkra. De odáig nem fejlődhetnek a dolgok, hogy szóltanul fűdjük a támadásokat. Bizunk benne, hogy eljön az az idő, amikor közös akaratú vezetjük ki sokat szenvedett országunkat a mai nehéz helyzetből. (Lelkes éljenzés és taps.)

Dr. Szemes Miklós a tisztviselői B. lista kérdésével foglalkozott. Rámutatott arra, hogy illetéktelen szervek akarnak belaszólni a kérdés elintézésébe. Ez ellen tiltakozni kell és nem lehet tőrni, hogy hátrányba kerüljön valamelyik tisztviselő azért, mert a Kisgazda Párt tagja. Nem lehet szó nélkül hagyni, hogy valósággal formális írtóhadjárat induljon a tisztviselőtársadalom ellen. Nem lehet általánosítani. Rámutatott arra, hogy a múlt háború óta milyen nehéz sorsa volt a tisztviselőnek. B. lista, szanalás egymást érte és állandóan Damokles kardjaként függött feje felett a kenyértelenség. A kifogástalan tisztviselőket nem lehet csak azért elbocsátani, hogy újakat tegyenek helyébe. A B. listának csak ak-

Balla miniszter beszéde Kecskeméten

Balla Antal tájékoztatásügyi miniszter a Kiszegzse Parti vezetőknek meghívására vasárnap Kecskemétre érkezett. A miniszter előbb a pénzügyi helyzetet ismertette és feltárta azokat a nehézségeket, amelyekkel a kormányzatnak napról-napra meg kell küzdeni. *Bizonytalanságerzet és túlzott aggodalom jellemzi ma az egész közleletet.* A demokrácia ellenségeinek propagandája két irányba igyekszik vezetni a lelkeket. Egyrészt el akarja hitetni, hogy a munkásság széles badoldali elemei *proletárdiktatúrát* akarnak, másrészt, hogy a *reakciós* elemek el akarják hitetni a közvéleménnyel, hogy a reakció visszatér és megsemmisíti a demokrácia összes vívmányait. A B. listáról

Rendelet az iskolai év befejezéséről

A vallás- és közoktatásügyi miniszter rendeletet adott ki az 1945-46. iskolai év befejezéséről. A rendelet értelmében csak azokban az iskolákban lehet a rendtartásban megállapított időben befejezni az 1945-46. iskolai évet, ahol a tanév folyamán a tanítás legalább 175 teljes munkanapon folyt. Azokban az iskolákban, ahol a tanév folyamán nem volt legalább 175 munkanapon tanítás, az iskolai évet 175 munkanapra kell kiegészíteni. Az iskolai évet ilyen esetben azonban legfeljebb július hó 13-ig lehet meghosszabbítani úgy, hogy a hűsvéti szünetet nagypéntektől hűsvéti hétfőig kell tartani és sem főigazgatói, sem pedig igazgatói szünetet nem lehet engedélyezni. Ha az iskolákban a tanítást július 13-ig kell meghosszabbítani, az évvégi ösz-

szóval hangoztatta, hogy az elkerülhetetlen és az inflációnak logikus következménye, mert enélkül lehetetlen helyreállítani a költségvetés egyensúlyát. A miniszter ezután résztvett a kecskeméti kizsákdapárti vezetők szűkebbkörű bizalmas tanácskozásán. Az a vélemény alakult ki, hogy a négy párt koalíciójára oktettenél szükség van, de a kizsákdapárti követeléseiből semmit sem engednek. A tájékoztatásügyi miniszter közben egy népes ifjúsági gyűlésen kifejtette az igazi demokrácia lényegét, amelyet ez a két szó jellemel: a nép szuverenitása és egyeni szabadsága. — Aki a magyar népet ismeri, annak a demokrácia jövője iránt nem lehetnek aggodalmái.

szerfoglalásokat, az iskolai év ünnepélyes befejezését és a következő évi beiratásokat július 15-21. között olyan időben kell megtartani, hogy az ifjúság összes iskolai kötelezettségét július 21-ig elvégezhesse. A gimnáziumok VIII. osztályában, a liceum, leányliceum és önképzőintézet IV. osztályában, továbbá a tanítóképző és tanítóképzőintézet V. osztályában legalább 145 teljes munkanap után lehet a tanítást befejezni és ennek megfelelően kell megállapítani az összefoglalásokat, vizsgák idejét. A rendelet a továbbiakban utalozdik arról, hogy azokban az iskolákban, ahol a téli hónapokban szünetelt a tanítás, az időjárási viszonyok enyhültével a tanítást azonnal meg kell kezdeni.

Dr Hoffer András halála

Negyedszázados nautra tekint vissza városunk tudományos és iskolai életében dr. Hoffer András, aki a magyar művelődés nagy kárára a napokban Derecskén elhunyt. Egyszerű kisiparos családból származott, igazi népi pályafutása volt fel a legmagasabb tudományos posztra. Tanári pályáját Székelyudvarhelyen kezdte. Onnan sodorta magával az első háború vihara. Oroszországi fogságát tudományos búvárlatra használta. Hazatérte után Kollégium munkához került. Nagy érdemet szerzett a természetrajz gyűjtemények rendezésével. Volt előadója a Kollégium igazgatótanácsának, előke az Orsz. Középisk. Tanárregyesület debreceni körének. Egyetemi magán, majd rendkívüli tanári rangra emelkedett, a megüresedett ásványtani tanszékére első helyen ajánlotta a kar. Szeretettel szemlélte a szeretettel vette körül a elvesztését milyen fájlalja családján kívül sok száz hálás tanítványa, munkatársa és minden kultúra iránt érdeklődő magyar ember.

Sz. B.

Szegeden tárgyalják a Poroszlay ügyet?

A véres botrányba fult népbírósi tárgyalás ügyében az igazságügyminiszterhez terjesztették fel az iratokat. Az igazságügyminisztérium döntése kiszárgott hírek szerint megtörtént és a Poroszlay-féle népbírósi ügyet Szegeden, a szegedi népbírósi tárgyalónál, a tanúknak is Szegeden kell majd megjelenni a tárgyaláson.

Olaszország hadifoglyai hazaszerzését kéri

Az olasz kormány megbizta a szövetséges hatalmaknál az olasz hadifoglyok hazaküldése érdekében. A Szovjet Unió a kérelemre válaszul közölte, hogy rövidesen hazaszerzi az olasz hadifoglyokat. Nagybritanniából már folyamatban van az olasz katonák hazaszerzése.

Tartalékos tisztek szolgálattevére való jelentkezése!

A nyugatról visszatért és a létszámfeleltetés elbocsátásával kapcsolatban bekövetkezett létszámhiányokra való tekintettel felszólítom a 42 évnél fiatalabb csapat vagy gazdasági közigazgatási szolgálatban jártas, avagy műszaki kiképzésben részesült demokratikus szempontból megbízható tartalékos tiszteket, hogy a honvédségbe önként szolgálattevére jelentkezzenek.

A jelentkezők amennyiben beosztást kapnak és szolgálatukban kifogástalanul meg fognak felelni, a hivatásos állományba való átvételük is megtörténhet.

Jelentkezés helye: 63. kieg. pság „Demke” épület.

Jelentkezni lehet hétköznapokon 8-14 óráig, vasárnap 9-12 óráig. A jelentkezők meglévő katonai okmányait hozzák magukkal. 63. kieg. pság.

Nagy torlódás van újra a városi adóhivatalnál

A városi adóhivatalnál megismétlődtek azok az állapotok, melyek a múlt hónapban a lakásadó befizetésénél felmerültek. Az épületben a folyosókon kora reggeltől kezdve nagy közönség várakozik a hivatali helyiségbe való bejutásra. Több pénztár működik, de így is fél napba kerül, amíg a felek dolgukat elvégezhetik. Hozzájárul a nehézségekhez az is, hogy egyidőben különféle adóneveket kell befizetni határidőre a lakbéradón kívül, mert egy napi késeadelem is az adópengő emelkedésével kárt jelent az adózóknak.

A pénzügyigazgatóság intézkedése folytán a múlt héten újra bevezették a postai csekkben történő fizetéseket. A közönség tehát a torlódás elkerülése céljából saját érdekében jár el, ha összes adóbefizetését csekkre juttatja el az adóhivatalhoz. A csekkfizetést nemcsak a főpostánál, hanem a postafiókoknál is lehet teljesíteni.

VAGYONMENTŐ, Bádóga u. 1.

MA 5 órákor Cigányprimás

Mannerheim lemondott
A finn kormány hivatalosan közli: Mannerheim tábornagy. *Finnország államelnöke lemondott.*

Három szerelvény hoz magyarokat Ausztriából

Millock Sándor államtitkár, hazahozatali kormánybiztos, az amerikai hatóságoktól értesítést kapt, hogy Linzből Magyarország felé elindítottak 3 szerelvényt. Egy-egy szerelvény ezerezeres száz magyart hoz haza. A hazaszerelvények részben hadifoglyok, részben polgári személyek.

A magyarországi szövetséges ellenőrző bizottság Szviridov altábornagy aláírásával közölte, a ausztriai táborokból, valamint a hegyeshalmi fogolytáborból 31 magyar tisztet szabadonbocsátottak és a tiszteket lakóhelyükre irányították. A Világosság szerint vasárnap délelőn a hegyeshalmi állomásra érkezett egy 43 kocsiból álló szerelvény, amely ausztriai fogolytáborokból magyar honvédek hozott haza. A vonat ma érkezik meg a komáromi beszerelő táborba.

Hírek Francoról

A spanyol kormány — mint az angol hírszolgálat közli — jegyzéket juttatott el a francia kormányhoz. Franco tábornok a jegyzékben tiltakozik a határzar ellen.

Biztos forrásból nyert értesülés szerint Franco annyira biztosra veszi elűzetését, hogy már lépéseket tett több munkatársával együtt Irszországba való menekülésének lehetőségére tekintetben. (MTI)

A moszkvai rádió támadja Anglia külpolitikáját

A londoni rádió szerint a moszkvai rádió és sajtó továbbra is támadja Anglia külpolitikáját. Erős támadás éri az angolok magatartását Spanyolországgal szemben. Moszkva szerint Angliának ez a magatartása reakciós és a demokrácia alapelveit sérti.

A nürnbergi per

Hétlőn délelőtt fejeződött be a nürnbergi per első része. A vád előadása 1945 november 3-tól 1946 március 4-ig tartott, vagyis 138 tárgyalási félnapot, illetve 114 órat vett igénybe. (MTI)

Tildy Zoltán köztársasági elnök fia, dr. Tildy Zoltán nemzetgyűlési képviselő felesége egészséges lánygyermeknek adott életet. Az újszülött a köztársasági elnök második unokája.

Anglia déli részén hóviharok kíséretében kemény fagyok sepernek végig. Az egész télen nem volt Angliában olyan hideg, mint most. (MTI)

FIGYELEM!
Varrógép, kerékpár, rádió, grammofon javítás.
Autógén heggesztés!
Nerválh Tihomér műszerész mest. Deák Ferenc-u. 9.

Mielőtt arany, ezüst, briliáns ékszerét eladja, mutassa meg Szlecsényinek SAS-UTCA 2. SZAM.

MA KAMARA színház Szünet.

VESZÉK:
VARRÓGÉP FEJEKET, ALJAKAT, HEBÁSAT, HIA NYOSAT, BOBINOKAT, MINDEN ALKATRÉSZT, BUTORT, RUHANEMŐT
SULYOK Kossuth-u. 61.

KALAPJA pizkos, formátlan új. DALMI kalaposmester szakszerűen tisztítja, formázza. Vár utca 2. (Csapó, Vár utca sarok.)

Új cipőüzlet megnyílt. Körösi Gábor, Sas-u. 2.

Aranyért, ezüstért, briliánsért magas árat ér el
Stassik Lajos
Ékszerész, Piac u. 56.

Becserélem tört aranyát modern ékszerre, karikagyűrűre. Új ezüsttárgyak nagy választékban.
TAKÁCS SÁNDORNE
Ékszerüzletében.
Piac-utca 22. szám.

Márkás órák, 6 személyes ezüst készlet eladó.
Takács ékszerész
Piac-utca 22

Tangóharmonika
30 basszusos, 2 váltós új méterként cseberelendő. Hatvan utca 53. sz. Józsa.

Rádió- és villanszerelés,
javítás a legolcsóbban. Hívásra házhoz megyek. SIMON.
Piac u. 7. udvarban.

MAI árat fizetek aranyért, ezüstért.
TAKÁCS SÁNDORNE
Piac-utca 22. szám.

Vetőmag kapható. Kertszövetkezet, Rákóczi-utca 11. szám.

Gazdálkodók figyelmébe!
Napraforgó és szójabab termelési szerződés előnyös feltételek mellett már köthető a MEZŐGAZDASÁGI TERMÉNY ÉS ÁRUFOR. GALMI SZÖVETKEZET.
mint a FUTURA főbizománnyosánál Debrecen, Piac u. 16. Telefon: 514.

FIGYELEM!
Műhelyemet Csapó utca 98. szám alá áthelyeztem, melyet égetett zománcozással kibévittem. Motorok, kerékpárok, varrógépek minden színben való zománcozását elvállalom. Kerékpár, varrógép szakszerű javítása, autogénheggesztés, külső és belső gumik vulkanizálása. GOMBÁCSI műszerész-mester.

Ócskavasat, fémét, rongyot a legmagasabb ártban veszek. Eötvös-u. 110

Átköltöztem HORA ENDRE
Piac-utca 20. alá (Város-háza) óra, ékszer szaküzlete és műhelye

HIREK

Az adópengő március 5-én 12 pengő 90 fillér.

A város közigazgatási bizottsága 5-én, kedden d. e. 10 órakor a városházán tartja március havi rendes ülését, amelyre Öry István főispán külön meghívott nem bocsát ki.

A Gazda Szabadegyetem előadásán ma, kedden délután 3 órakor Molnár Endre az öntözés időszaki kérdéseiről, Siroki Zoltán pedig a növények táplálkozásáról tart előadást.

Mindazok, akik a folyó gazdasági évben rostkendert, vagy olajlenmagot öhajtanak termelni, a termelési szerződés aláírása végett azonnal jelentkezzenek a termelési bizottság jegyzőjénél (városháza, félmelet 6. sz.), ahol a gyárak ajánlatai folytán a bőséges teljes részletes feltételek úgy a termelés, szállítás, mint az árak, árítések, juttatások és elszámolások stb. tekintetében pontosan meg tudhatók. A termelésre jelentkezők vetőmagvakat legelőnyösebben csak a szerződés aláírása után kaphatnak. Elnök.

A közelgő lakatlanul vált Bősörményi-úti lakotmányt ismeretlen tettesek kifosztották, a berendezési tárgyakat és épületanyagokat ellopták. A rendőrség a lopások ügyében több egyént előállított.

Három ügy a népbíróság előtt. A debreceni népbíróság hosszabb szünet után újból tárgyal. Hétfőn három ügy került a népbíróság elé. — Menori Gyula 70 éves hajdúbészörményi óras-mester a nyilaspárt szervező tagja volt, zöldre írt viselt, a pártot anyagilag is támogatta. Egy évi börtönrre ítélték. — Bajkó András volt hajdunánási rendőrtiszthelyettes népeléssel büntetést vádolták, mert a gettó kapcsán a zsidókkal rosszul bánt volna a vádirat szerint, értékeket elvette, így egy aktaanyagot és töltőtöltet. A sértettek közül több nem jelent meg, mert Amerikába vándoroltak ki, több tanu meg azt igazolta, hogy Bajkó megőrizte a zsidók vagyonát, jól bánt velük. A népbíróság felmentette a vád alól.

Kovács Lajos kereskedő Kötélgymnázium volt a következő vádlott. A vád szerint a kereskedő nyilas párt helyettes járásvezetője volt, azonkívül előzőleg pénzügyos. A tanúk szerint Kovács nem sokat törődött a nyilas párttal, gyűlések helyett inkább moziba ment. A népbíróság 6 hónapi börtönrre ítélte. A népbíróság 6 hónapi börtönrre ítélte. A népbíróság 6 hónapi börtönrre ítélte.

Az adópengő értékelés. Vált-sunk adópengő takarékbetétkönyvet a Kölcsonos Segélyező-Egyület Szövetkezetnél Kossuth utca 8.

A Szent László énekkar újraszakulása után a vasárnapi szentmisén áhitatot keltő énekek igen szép előadásával mutatkoztak be. Az együttes Ponrácz Géza karnagy művészi vezetéssel mellett nagy jövő előtt áll s most készül a nagyheti szertartások Pa-lestrina műveire.

Vasárnap kezdték meg az Iparoskór házi sakkbajnokságát. Lakatos István elnök páratlan agilitásának köszönhető, hogy 22-es mezőnyt tudott összehozni. Játéknapi: szerdán 15-19, vasárnap 9-13 óráig. Esetleges függőjátszmákat péntek délután kell lejátszani.

Értesítom a Debreceni Sakkkör tagjait, hogy ma 5-én, kedden délelőtt 11 órakor a Gambriusban választmányi ülést tartunk. Csócsits főtitkár.

Besurranó tolvaj Fretye János Honvéd-utcai lakásáról ellopt 120 millió értékű ruhaneműt.

Kifosztották ismeretlen tettesek Papp Gyula Hétvezér-utcai épületanyagraktárát.

Két rabló beállított G. Kovács Gyula hajdúszoboszlói tan-yájára és 150 millió értékű ruhaneműt és más tárgyakat elvitt.

Dobi László műszerész tragikus halála. Lőtt sérüléssel a fején, eszméletlen állapotban szállították be a Vöröskeresztkórházba szombatról vasárnapra virradó éjjel Dobi László Piac-utcai műszerész, aki néhány órával később belehalt sérülésébe. Az ügyben folyik a vizsgálat.

Súlyos betegsége miatt felakasztotta magát László bellegelői gazdálkodó. Tettét idejében felfedezték és megmentették.

Elgázolta a szekér a Csapó utcán Vékony Ernő 11 éves gyermekét. Kartöréssel és agyrázkódással szállították kórházba.

Bűnügyi krónika. Mialatt a bábán volt, kifosztották a lakását Butt Irma Rákóczi-utcai lakosnak, akitől 2000 milliót meghaladó értékű ruhaneműt vittek el ismeretlen tettesek. — Italkedve-lő betörők behatoltak Szilágyi Istvánné Péterfia utca 59. szám alatti vendéglőbe és onnan bort loptak. — 150 millió értékű árut elloptak ismeretlen betörők Baum Sándor Csapó-utcai fűszerüzletéből. — Álkulcsos betörők Drosch László Piac-utcai lakását kifosztották, 340 millió értékű ékszer-t és ruhaneműt loptak el. — Csomagjait ellopt, ismeretlen tettes a debreceni pályaudvaron Drótos Béla hajdúszoboszlói lakostól. Kára 120 millió. — Zsebtolvaj a mozi előcsarnokában ellopta Balogh K. Lajos kereskedő pénztárcáját 8 millióval.

A földreform során kiosztott földek tulajdonosait arra kéri, hogy az átvett összeírásokat kedden déli 12 óráig kitöltve főteltel-mű adják be a történelmi levéltárba. Aki pedig még nem vet-tek át íveket, maguk vagy megbizottaik haladéktalanul vegyék át a történelmi levéltárban a hi-vatalos órák alatt.

A debreceni törvényszéktől. P. 350/1946. sz. HIRDETÉNY.

A debreceni törvényszék dr. Baik Imre ügyvéd által képviselt Nagy Sándor asztalossegéd debreceni lakos folyamodó kérelme folytán az 1894. XXXI. tc. 77. §-nak b) pontja és a 6800/1945. M. E. sz. rendelet 1. §. 2. bek. alapján fel-hívja az ismeretlen helyen tartó-zkodó Nagy Sándor sz. Zsoltaiy Mária volt debreceni lakost, hogy férjével Nagy Sándor debreceni lakossal az 1912. évi június hó 6. napján a debreceni állami anyá-könyvvezető előtt kötött házassá-gon alapuló életközösséget a jelen hirdetésménynek a hivatalos hírlap-ban történt beiktatását követő naptól számított három hónap alatt állítsa vissza, mert ellenkezé-s esetben a folyamodó keresete kö-vetkeztében a bíróság a házasság felbontása felől fog határozni. Felhívja továbbá, hogy tartózkodást helyéről a bíróságot értesítse, mert ellenkezé-s esetben a megin-dítandó bontóperben új hirdet-ményi idézés mellőzésével dr. Hajdu János ügyvéd debreceni lakos, most kinevezett ügygondnok fogja el képviselni. Debrecen, 1946 évi február hó 6. napján. Dr. Székely sk. törvényszéki t. elnök. A kiadmány hitelűl: Almássy ki-adó.

Hedifogoly értekezlet volt hétfőn a Vöröskereszt helyiségében. A megjelentek előtt Musza Ferenc ismertette az elmúlt havi működést. A jelenlévők egyhangúlag bizalmat szavaztak Musza Ferenc működése iránt. Február-ban mintegy hater ezer hadifogoly ment át Debrecenre és itt megfe-lelő élelmet kaptak. Jelenleg 15 ezer hadifogoly számára van élelem az állomási raktárban.

Internálta a rendőrség poli-tikai osztálya Csuka Lajos gaz-dálkodó, Halap 98. sz. alatti lakos-t, aki 1936-39-ig a Fesztich nyilas párt tagja és szervezője volt, mint ilyen Nyírmartonfalván és más helyeken nagy beszédek-et mondott. A városi törvényhatósá-gi választások alkalmával a Ba-logh-nyilas párt listáján szerepelt jelöltként.

A köztisztviselők kívánságai

A közalkalmazottak szabad-szervezetének debreceni főcsoportja, a vasutasok, postások, nevelők, városok és vármegyék szakszervezetének tagjai bevona-sával vasárnap a Kollégium ud-varán nagygyűlést tartott Deák Gyula dr. törvényszéki bíró el-nöklelte alatt.

Kerekes Sándor a postás szak-szervezet tagja határozati javas-latot terjesztett elő, mely szerint az osztálygyűlés követeli a köz-alkalmazottak illetményeinek a kollektív szerződés hatálya alá eső dolgozók illetményeivel tör-téző összehangba hozatalát és a kár-tória rendelkezések a közalkal-mazottakra való kiterjesztését visszamenő hatállyal.

Követelték ezenkívül az illet-mények gyors kiállítását körtav-írat alapján a postatakarék új-ján való kifizetést, meri a kése-delmes fizetések súlyos hátra-nyokkal járnak. Ugyanezt kíván-ják a nyugdíjasok részére is, akik igen súlyos helyzetbe ju-tottak azzal, hogy az illetmény-

hivatal nagy késedelemmel utal-ja ki járandóságukat.

Végül követelték, hogy mind-addig míg a közalkalmazottak is természetbeni járandóságukat megkapják, beszerzési csoport-jaik részére a kormány megfe-lelő összegű forgatókövet bocsá-sson rendelkezésre.

A határozati javaslatot egy-hangúlag elfogadták. Kerekes Sándor előadó indítványára fel-kérték a fizikai munkásság kép-viselőit, hogy a köztisztviselők jogos kívánságainak teljesítését támogassák.

Dr. Jency Kálmán alelnök fel-szólalásában annak a kívánsá-gának adott kifejezést, hogy a B. lista elbírálásánál, különösen a pénzügyi igazgatásban a szak-szerzettség és a demokráta felfo-gást és magartást vegyék figyelembe. Az elbocsátandó tiszt-viselők és alkalmazottak névsorá-nak összeállításánál az illetékes szakcsoportoknak beleszólási jog-ot kell adni.

A FÜGGETLEN KISGAZDA, FÖLDMUNKÁS ÉS POLGÁRI PÁRT HIREI

A női tagozati választmánya ma, kedden délután 3 órakor ülést tart.

A női tagozat csütörtökön dé-lután 3 órakor a pártszervezet magyteremben taggyűlést tart. Előadó: Simonffy-Toth Ernő.

A Független Ifjúság hírei.

A debreceni szervezet nagygyű-lésztálmánya március 8-án, péntek-ten délután 3 órakor ülést tart.

A politikai munkaközösség szerdán délután 3 órakor össze-jeveteli tart.

IPARTESTÜLETI HIREK

A fodrász szakosztály f. hó 8-án d. u. 5 órai kezdettel ülést tart. — Az ácsmesteri szakosz-tály f. hó 6-án d. e. 11 órai kez-dettel ülést tart. — Az asztalos szakosztály ma délután 3 órakor ülést tart.

A debreceni népbíróság pén-teken tárgyalja Beke Zoltán volt nyomdabizalmos ügyét, akit a népbíróság 5 évi fegyházra ítél. Fellebbezés folytán a Népbírósá-gok Országos Tanácsa bizonyítá-skiegészítést rendelt el és új tár-gyalásra utasította a debreceni népbíróságot. Az új tárgyalás pénteken lesz.

A debreceni népbíróság igaz-ozásokkal foglalkozó tanácsa dr. Friedrich Béla városi orvos fel-lebbezését tárgyalta. Az igazoló-bizottság állásfoglalást ítélt, mi-vel Nyugatira távozott. A népbí-róság igazolta, de 5 évre kizárta az előléptetésből.

Párisban és Franciaország egy-résében három nap óta szá-kadatlanul havazik. Hetvenöt év óta Franciaországban nem láttak ilyen erős havazást.

Dr. Naményiné gyorsírás-ko-lájában március elején kezdőtan-folyam. Államvizsga. Piac 58. Ló-noleumházban.

Gyorsírást, gépírást tanuljon Domb 22-b. alatti gyorsíróiskolá-ban. Márciusban új tanfolyam kezdődik.

A háborús károk összeírásá-ból senkinek sem szabad kimarad-ni. Felhívjuk Debrecen város min-den egyes lakosát, hogy ameny-nyben kárait bármily okból nem írták össze, haladéktalanul jelent-kezzék a városházán, földszint 6. szám alatt a történelmi levéltár-ban.

Még 2 napig

tartózkodik Debrecenben BÁNHIDAI JÁNOS, Európa leghíresebb grafológusa. Csodákat beszélnek róla! Okvetlen keresse fel még ma. Csapó u. 18. I. em. (Wiener-palota.) 9-től 4-ig.

PICNICZKY órák
PIAC-UTCA 69.
Mennyekézzel szemben
BRANYIT vesz

Postás-Berettyóújfalun 3:2 (0:2) A mérkőzést Berettyóújfaluban játszották és a debreceniek gól-jait Fiedler, Józsa és Gombos löt-ték.

DMTE-DVSC II. 4:2 (3:1). DVSC pálya, vezette: Zágonyi. Góllövő: Kiss (3), Deményi II. Dobos és Osztroveczky. Csófal Imre középésatárt játszott a DVSC II-ben.

DKASE-MÁV Boeska 2:2 (2:1). Dohánygyári pálya, vezet-te: Ekl. Góllövő: Csákány II. és Serfőző III. Parti és Gere.

Debrecen teniszcsapata 5:0 ará-nyú vereséget szenvedett Kecsk-mét teniszcsapattól. A legutóbbi mérkőzések eredményei: Tóth (Kecskmét) — Salinkó (Debrecen) 6:4, 6:1. Horváth Judit B. Kiss Flóra (Kecskmét) — Afonyi Éva, Bartha Livia (Debrecen) 4:6, 6:4, 6:3.

DVSC-Kinizsi 88:35. Barátság-os férfi kosárlabda mérkőzés. Kinizsi-DVSC 17:12. Barátságos női kosárlabda mérkőzés. DVSC-Kinizsi 12:13. Barátságos férfi kézilabda mérkőzés.

Budapesti bírókó bajnokságra során Némethy a szabadfogású bírókócsban első s egyben mag-yar bírók lett és ezzel kettős bí-róságot szerzett, az elmúlt héten a görög-román bírókócsban is bajnok lett. Tarányi második lett a fénélvezésűlyban, míg Deli a harmadik helyen végzett a debreceniek közül.

A DVSC vasárnap a HAC ellen játézik Budapestben.

A nyugati csoportban Szolnok —Csepel 0:0. ETO-EMTK 1:1. MTK—Dózsa MADISZ 3:2. Fe-rencváros—Haladás 2:2. Pécsi VSK—UMTE 2:0. Szentlőrinci AC —EMTE 5:0. Dorog—K. Bará-tság 5:4.

GYÁSZROVAT

Mindazon rokonainknak és is-mérőseinknek, akik szeretett fér-jem, édesapánk temetésén megje-lentek, ravatalára koszorú hely-yeztek, ezúton mondunk közsö-mélet. Visóczky-család.

Vékony Sándorné

Lévay Irma

54. évében Püsztagó állomá-sán tragikus körülmények között elhunyt. Debrecenbe hazaszállítva, ma délután 3 órakor lesz eltemetve, a köz-temető díszavatolójából. Gyászolják: Férje Vékony Sándor István-malmi gépész egyetlen fiával, Szűli: Le-vay Sándor nejevel, Vékony István nejevel valamint test-vérével sógorai, sógoróné és kiterjedt rokonága Bartha vége.

Kovács András

dobánykésarus

54 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután 2 órakor lesz a díszavatolozó tere-méből a ref. egyház szertar-tása szerint. Gyászolják: báno-as felesége, özvegy Kovács Andrásné szül. Csécsy Nagy Juliánna; gyermekei: And-rás feleségével Varga Mar-gittal, Katalin férjével: Pé-ter és Istvánnal, Juliánna, László, Mária, egyetlen uno-ka: Péter, Katalin Judit, apóca: Csécsy Nagy Lajos; testvérei: Kovács Péter, Le-leszével, az egyházi szertar-tás szerint, Gyászolják: báno-as felesége, gyermekei: Kovács Mária, valamint só-gorai sógoróné és a kiterjedt rokonág. — Minden külön értesítés (százalap) helyett Lakás: Kut utca 52. szám, Gebauer temetkezési vállalat

Gábor László

37 éves korában Berekló-szörményben elhunyt. Temetése szerdán délután 3 óra-kor lesz a debreceni közteme-tő díszavatolozó tere-méből, a rom. kat. egyház szertar-tása szerint. Gyászolják bá-no-as felesége, gyermekei és a kiterjedt rokonág. Lakás: Rigo utca 23. szám, Gebauer temetkezési vállalat

ELADOK-VESZEK hálószobát, úriszobát, kombinált butort, kenyérbát, zongorát, irógépet, varrógépet, férfi és női bennőt, ruhákat, sparheket, kályhát. MEZEI észeres Vörösmarty-utca 12. szám.

MAGANNYOMOZO (3)
RENDELÉSEGI és LUSZONNYI
éves magánykonditallat
kutatást szándékozik
végrehajtani után, Nyomató
magányos család, személy,
üzleti ügyekben Balogh
Bálint utca 12. II. 1-1844

BEVELEZÉS, HAZASSÁG (1)
HAZASSÁGOT készíten,
személyesen közzétett Hő-
gye Imre Varga u 24 1-201

BELETSEZGÉZETI gazda te-
merőség hiányában fiatal
gazdálkodást kedvelő intel-
ligens leány lemerőséget ké-
relve leveleket keddén délel-
gázda jellegre a kiadóba
1-187

PERJÉHEZ menne egy szőke
és egy barna hajú lány Pény-
kés levelet a kiadóba
Szociális boldog lenni jel-
legre 1-345

ALLAST KERESŐ NŐK (2)
KÖZBEPKÖRÜ nő magános
lakásának vezetését váll-
alja Cím a kiadóba
2-258

MINDENESNEK vagy nő
vezetőnek elmennek 10
hónapos fiammal, vagy öre-
gbe adnám Mészáros tér 11
2-46

ALLAST KERESŐ FERFIK (3)
ALFALANOS kereskedelmi
szűkös elhelyezkedne szék-
székben önállóan vagy
pénzügyi, inkasszó, inkasszó,
üzletben kiszolgálónak Ke-
rekepar van jellegre
3-279

TRAKTORHOZ gépezeteket
elmennek igazolványos
Károly István Debrőcei Bel-
terület 109 sz 3-349

ALLAST NYER NŐ (4)
KERESKÉSZ azonnali férj-
tudo befizetés Letner Piac
utca 43 sz III lépcső 4-220

HEMARONOT 8-11-ig felve-
szek Piac u 43 Kátz
4-237

RENDES mindenestől felve-
szek Szechenyi utca 11 fel-
járati kapu alatt 4-203

MEGHÍZHATÓ mindenestől
felvezek azonnali Márton,
Arany János u 31 4-207

MINDENES leányt azonnali
felvezek Rákóczi 51
4-213

MINDENES bentlakó vagy
bejárót felvezek, Csapó-
utca 4 I em Gyulai 4-329

ALLAST NYER FERFI (6)
TUSKO termeléshez 1967-
munkásokat állandó mun-
kába felvezek, termelői ked-
vezményben részesítendő Jen-
tőcsanak Molnár Lukácsnál
Tímár utca 11 5-260

CIPESZ segédet piaci mun-
kába felvezek Munkások
megsegédésére szerint Temető-
utca 16 B Somogyi 6-251

I-IV osztályos polgáriista,
gimnázista, fiú vagy leányt
pénzért vagy elemért elő-
reszt tanár Szabó Kálmán
utca 37 6-251

SZABAD majoros felvételt
harmadékos föld és aratás van
Kis Dózsa u 5 km 6-252

KONVENCIÓST keresek ap-
pális 1-re Nap u 1 szám 6-190

PERFECT rakárakat, aki
a gabona és magasszámban
teljes jártassággal bír, és a
magtörlést, szétválasztást
és jó megjelölést végrehaj-
tani képes nagyobb vál-
lakért, Cím a kiadóban
6-191

MAJOROST vagy harmadékos
felvezek Vágo László Teleki
utca 71 6-290

ZÖLDSEGE termeszésben gy-
akorlat, megbízható felelős fel-
vezek Lakást üvegkőzet,
molegályi ablakokat adok,
Korai palánták már kikel-
tek jelentősen: Parkos vi-
szelvezés, Kossuth u 17
6-330

ELADÓ INGOCAG (1)
VILÁGVEVO rádiók nagy és
kisebber készletek eladók,
megtekinthető délután 3-tól
Maróthy György 17 14-1097

BÜBNO-barány (szűke) női
bunda epkával eladó Hon-
védelmi utca 6 11-1263

RÓKA galler kötőszűke,
munkások eladó, Honvédelmi
utca 6 11-1435

ALGOTARJANI szűke hűs
nyos eladó Cím a kiadóban

ELADOK, veszek házhozát,
arizobát, kombinált butort,
konyhat, zongorát, írógépet,
varrógépet, férfi és női hű-
nyű, ruhákat tűzhelyet kály-
hát, Mezei Szerecs, Vörö-
smarty u 12 2.4-11-1761

BRILLIANS függő gyémánt
gyűrű eladó Keszthely u 69
keresztút 11-255

VETŐGÉP, berona, kaparó-
gép, szótörő, tengermor-
zsoló eladó Teleki 19-ke-
szesztűlet 11-257

GAZKALYHA és kis tűzhely
eladó Nagyvárad utca 11,
11-280

DOXA zsebróla, használt új
eladó Lehel 11 11-282

4-11 rádió gramofonos pen-
zert eladó, Szent Anna Nap
utca sarok okrázda -
Ugyanott 10,000 szavati ese-
p eladó pénzért 11-273

ELADÓ rezonok plusz és
damaszt húzzal elemért
és pénzért is Nyomató 12
11-278

EGY ebédészkecsény és több
écska butor van eladó Ete-
vő u 77 11-188

HUSZ méhcsalád modern
rakodó kaptárakban eladó,
Török Bálint 19 11-274

HASZNÁLT fűtőkecsény
eladó Miklós u 6 11-263

ELADÓ házhozát berende-
zés, ebédlő szekrény, asztal
szekkelkel és stélzsi frid-
koldni Brózik István
Jókai u 1 B 11-283

EGY hibátlan loszteram és
écska szekrény pénzért vagy
elemért eladó Boszorményi
ut 10 Feldmann 11-230

HÁLO zsebróla, butor, konyha-
butor, szekrények, zomanc-
ozott asztal tűzhely eladó,
esetleg lakással átadó Po-
zsonyi ut 5 Kis fátalep
11-218

KONYHA butorok fél ház
és egyéb butorok eladó Áron
Pacsirta u 5 11-228

ELADÓ centrál bobin előre
hátra varró női varrógép,
asztaltűzhely, konyhasze-
kény Kossuth 61 11-255

EGY új ajtó tokkál eladó
vagy elcserehető Vass Pál
u 5 szám 11-250

ELADÓ egy Hoffer cséplő-
gépsekrejű jószággal csere-
be és nagyobb tételben bur-
gonya Kurucz Lajos Hőszu-
pályi 11-244

RADIO órámpát, Steiner
reggeli óra eladó vagy
elcserehető Konyok u 12
11-205

TISZTA gyapjú fekete fűtő-
szőnyeg eladó, Ugyanott szép
fűtőruha szövetes adok, aki
két zsebra komfortos laká-
sát juttat a közeli köz-
seregben, Arany János u 42
11-209

CENTRAL bobin és karika-
hajos varrógépke kifogás-
talan, elemért eladók Nagy
múzeum, Szechenyi u 2
11-216

EGY lovas fűtőszőnyeg el-
adó Pesti utca 3 11-860

ELADÓ 175-ös motorkecsé-
pár Vigkedv u 48 11-850

REKAMÉ átvány eladó -
Varga u 31 11-179

EGY nagy gyermekkosci el-
adó Gemete u 7 11-286

JÓ állapotban lévő kismé-
retű tangoharmonika eladó,
nagy országi megtekinthető
Hunyadi utca 10 szám 11-288

MODERN konyhabutor el-
adó Csapó u 16 keresztút-
let 11-308

ELADÓ csipke ágyterítő ele-
lemért és egy ingaóra Veres
19, 5 a 11-300

EGY nagy fűtő tűzőr eladó
József királyi herceg utca
60 szám 11-399

ELADÓ egy jókarban lévő
szőnyeg, ágyterítő 16 éves
fura való kábat, lópkörök,
Kulor kályhák, 42-és fűtő-
lépők, ágyosztronyok, fal-
óra, 8 máza csőve kuko-
rica, 11 darab 4 m-es vas-
tag eladása Székely hadosz-
tály 20 11-312

FÉKETE zakó esikós nad-
rag, 230 ventilátor motor,
kécska kápecső, automata
gumotábla, segédgőzre-
szek, magnés, karburátor,
modulmárk eladók István
ut 6 Nagy 11-307

FÉRFI szabó gépek butor,
tűzhely, üzleti pult eladó
Hunyadi 17 11-346

KOSZTÜMNEK pullovernek,
gyapjú fonál van eladó -
Kálmán tér 13 II 4 11-323

MARKAS hegedű eladó, Tra-
fik Batthyány 6 11-326

ELADÓK egy férfi és női
centrál bobinos varrógép,
Nyil u 54 11-325

VÁRROGÉP, Orion üzemi-
pes 2+1 rádió eladó, Luther
utca 7 11-338

ELADÓ vöröses fűtőszőnyeg
kályha, fűtőszőnyeg Vigkedv
Mihály 13 11-335

EGY darab szekeresi eladó
Szőryi telep Kálmán u 30
11-343

EGY szeker eladó Szőryi,
utca 30 11-382

INGOCACSERE (14)
ÚJ OMEGA zsebróla adnak
esetleg egy világhívó rádió-
tí Cím a kiadóhivatásban
12-911

KÉT lovas gépkocsi elcsere-
hetően hátré fordított sző-
rű, Bihari 15 Vágóhid mo-
gott 12-1687

FÉRFI kerékpár erős női,
kerékpár elcserehető -
Augusta szanatórium pos-
tá hivatal - 12-1660

PENYEZETT nagy rozsdát,
kisebb redőnyöcsé, ebédlő,
nagy korekaszal kisebb,
kapitöltött 1 db ezek 3 ka-
roszék 1 kisebb fűtőlét, 1
rókabol, 43-kg birgeriért,
1,45 Voglander Bessa teny-
kezőgép fűtőkecsény elcsere-
hető, Mikézth u 78,
délután 2 óráig 12-1660

EGY pár 45 kg-os ezékor-
tengelyt és 4 szál ráfűselt
adok cukorát Cím a kiadó-
ban 12-517

KETTŐ meter negyvennégy-
ötven cm széles görög fű-
gőztartó (karnis) olaj-
tál, söt adok Csapó u 1,
bal lépcső II em 12-316

OSZTAKAT veszek tüvart,
Egy dísző, 2 szűke eladó,
Durabos u 8 12-1954

INSULIN cukorért, szép
37-és női telepők női kosz-
tüm béltel kabát, pely-
paplanért ágyhúzókecsé
elcserehető Cím a kiadóban
12-1966

SZAPPANFŐZÉSHEZ való
128 tokos tűző, legrossz-
marzócska, esetleg csere-
zésre elcserehető rendelkezőre,
Miklós elcserehető írtel-
léssel van a megbízható Ra-
kóczi utca 11 jobbra mécs-
kőz ajtó 12-983

KÉKKÖVET nikotint és ar-
gument adok zsebróla Ugyan-
ott linon fűtő szövetes ce-
rék butorért, Fűzőtű búkfűt,
adok lezért, Egy darab
100 és egy darab 300 literes
rezetűt keresek elemért
adok érte Pápai palota,
I em 12 Somogyi, Varga
Benó címen 12-1819

ELCSERELEM 45-55 hasz-
nált zsebróla csizmanát jó
állapotban hasonló boks-
ozimánrt Használt jó ter-
nyos konyhat és permetező
gépét tengeri Lonyai ut-
ca 22 12-272

VIKTORIA vetőhőző elcsere-
hető tengeri vagy árpá-
dó, Választott malac eladó
János utca 5 12-269

PENYKÉPEZŐ gépet Zeles
Tessár Compour 6/9 leme-
zeszt adok szalonkártya
Hervath Csapó u 4 12-271

JÓ karban lévő női keré-
párért válasszot malacot
adok Nagyvárad u 6
12-277

HASÁBPAT tengeri adok
deekakért lécsert, nádkötő
dróttér Pacsirta 16 12-262

FŐZŐ és vetőkrumplít csere-
kelt fűtő Mester u 21 utcai
lakás 12-261

OSÉRELEK jó szekeret, két
máza szarvasmarháért
Hadházi u 49 12-284

ANYI gyűrű és mézet
adok boksé vagy sevrő bór-
t és elemért - Maróthy
György 39 Kovács 12-285

ELCSERELEM egy N B os-
lád méhet aranyért Kunha-
lon 59 12-255

ELADÓ Veréb fűtő permetező
tengeri vagy árpádt -
Díofut 23 12-229

HIBATLAN asztaltűzhely,
középtermébe finom ebé-
kék angol kosztum, rumber-
gy paplankecsék tűzfűtő,
szalonkártya, pénzért Hújo u
26 szám 12-222

CUKORREPÁRT malacot,
szilvalekvárt adok Malacért
1 lovas villanymotort Nyu-
gati 66 cukorkázom 12-256

FÉRFI ruha, női telükabát,
perza bunda eladó, egy ál-
cserehető elemért Brék-
lődni délelőtt 9-12-ig Piac
utca 10 I 3 12-233

SPORT gyermekkosci adok
ágyterítő, szalonkár-
t, butorszóvetért Kút 118
12-240

KÉRESEK megvetésre jó mi-
nőségű feketé szoknyát, esz-
konat, fekete adok érte
Péterka 26 12-249

SZŐBA butor eladó jószá-
gért és elemért Margit utca
16 h 12-252

TÜZFAJT elcsere 6 darab
malacért Jdrántly u 38
12-192

FÉRFI töl és tavaszi kabá-
t adok malacért Simonyi-
ut 16 12-206

VAJSZINU kombinált szek-
rény, kis szekrény, rekamé,
malacért, elemért, pénzért
elcserehető Ocskay utcából
nyiló Georba Lajos u 3
12-211

VÖLÉGENYI ruha és bors-
tököt kabát középármétre
elemért elcserehető, Ho-
mok u 36 szám 12-221

MIKEPEROS 167 szám alatt,
egy fedores kosci elcsere-
hető egy tehénért vagy egy lóért
12-223

JÓ hingu modern rádiót ese-
relek malacért Jeriko u 9,
12-857

FAT adok Inak és szim-
kingitonyért magas alakra
és női fehér cöllyi ruháért
Csillag 99 12-856

RUHA szekerent elcserelek,
elemért Maróthy Gy u 12
12-854

HAROM darab jó állapot-
ban lévő 7.50X117-és autó-
pompát elcserelek 6.50 vty
600X17-ese Rendőrségi ga-
rázs 12-175

MALACOT adok szűkezőt
fért ágyterítő 37-és női ál-
pő, 36-os elcserelek Kol-
osy u 23 12-851

EGY szekerent elcserelek
szekerért Samsón ut, Ce-
rel u 5 12-178

ELCSERELEM 4 kerékű
kosci tengeriért Beresényi-
utca 26 szám 12-176

HORGONYZOTT bádó-
csert adok malacért vagy
szűke, Kisfűtő u 2 -
Csapóért 12-194

KOSZTÜT zárt elcserelek
Thaly Kálmán utca 7
12-287

VASLEMEZKEK adok asz-
taltűzhelyt, papuszt lisz-
telt Teleki 92 harmat esz-
telt 12-309

KERÉKPÁR gumi kűső
26-os és egy 15 éves anker
zsebróla elcserehető zsa-
radék Miklós u 11 házfel-
nyel 12-296

TÜZFAJT adok ruháért ele-
lemért Homok utca 6
12-306

KOMMÓD elemért elcsere-
hető, Zongorán gyakorol-
kár, Péterka 31 udvarban a
középen 12-321

KRK követ nikotint és ar-
gument adok zsebróla -
Ugyanott linon fűtősző-
nyeg elcserehető Rákóczi
búkfűt, adok lezért Egy
darab 100 literes és 1 drb
300 literes szűke keresek
megvetésre, elemért adok ér-
te, Somogyi, Pispóki palota
I em 15 dr Varga Benó
12-331

ELCSERELEM egy 9-ae két
6-osa vagy 6-osa Ugyanott
két szövet ágyterítő, szű-
kező elcserelek Tanító u 37
12-337

VÁRROGÉPBE bobint adok
elemért pénzért Nagyvá-
rad u 6 12-332

OSZTAK, cipőt, ruhát ese-
relek 100-200 kg-os kővér
díszőért Csapó utca 43
12-342

VEKONYI alakra szűkezők
fért oltyont elcserelek mal-
acért Ugyanott 2 drb kerék
gumi nélkül, motorkecsé-
pára való, elcserelek elem-
ért vagy pénzért eladó -
Vörösmarty u 15 12-344

ELADÓ egy 2-1 rádió ese-
rebe egy pár válasszot ma-
lacért Ugyanott kiadó egy
máza tavaszbura volámag,
rezece terméscrt Cím a ki-
adóban 12-358

BUTOROZOTT SZŐBA (6)
KIADÓ szereznyen butoro-
zott szőba Nyil utca 90
6-266

KÜLÖNBÉJARATU butoro-
zott szőba, esendes udvarban
szőnyeg fűtőelemberkel ki-
adó természetbeniért Cím a
kiadóhivatásban 6-199

KIADÓ egy szőba butorral,
vagy butor nélkül fűtő-
szőbával, konyhahasználat-
tál fűtő, zárt Ugyanott
kiadó egy kis udvari szőba
Cím a adóban 6-356

BUTOROZOTT szőba elem-
ért kiadó Vasvári Pál utca
13, Tüzerlakatya mögött
6-341

DIAK leányt telje ellátá-
ra elfozadok, Darabos u 23,
6-347

KIADÓ LAKÁS
ÖZLETHELYISEK (7)
KÉT szőbas lakás gyű-
mölcsösrel kiadó tőfő
rondbehozatalért,
Domb u. 22-b. 7-1

EGY szőba konyha laká-
sát megvegyécsen át,
adom Brékklődni: Volt esz-
főzde, fémipari mellett
7-246

EGY szőba konyha épje-
zes magasszűke lakásomat
nagyobbal elcserelem Csil-
lag u 56 III ajtó 7-861

KÉT szőba konyha villab-
szűke (Demkhez 2 pernyire) rond
behozatalért kiadó, Szat-
már utca 7 Megtekintheti
csak ma 7-204

JÓ lakást adok konyhaker-
tel baromfiartással család-
dosnak felügyeletért Nyu-
lason, Kossuth 42 emelet
7-426

ELADÓ vagy berbe kiadó
szűke fűtő és szőba kony-
ha lakásos ház Hálazsoba
butort, fekete fűtőbőrt
termény elcserelek Tege-
vőca 74 7-304

SZŐBA konyha lakásom bu-
torral együtt átadó, Frenkel
Hatvan utca 29 7-348

VEGYES KERESLET (15)
ARANYAT fogászati célra
és fogászati anyagot legu-
csább árban veszek Simon
fogtechnikus Dácsfeldt tér
10 szám 3.17-16-534

FÉRFI, esetleg szűke-
től keresek magas alakra,
Cím a kiadóban 15-290

TOLLAT vőbőrt nyulbőrt leg-
magasabb napi áron vés-
től Balogh, Hatvan u 29
3.28-15-1870

BRILLIANS gyűrűt vagy
fülbevitőt veszek, Cím:
Privátbank jellegre kiadóba
kerék 15-75

VESZÉK elemért vagy
pénzért papuszhuzatot, dunny
huzatot, alsótepedőt és
párnahuzatot Erzsébet u 97
15-180

FA fűtőcső állapottban jó-
val fűtőszőba kályhát ke-
resek megvetésre Engel, Bo-
nyátka aruházban 15-193

SZEMES kővet legmagasabb
árban veszek vagy elem-
ért eszerek Sütőde Kassa u
9 szám 15-304

PERZSA, pezma vagy vör-
nőbunda venni Valódi mu-
noség jellegre kiadóba
15-349

ÜCSERELEM két eme-
lyes ágyam és runás szek-
rényem 70 kilós javított
szűke és egy fekete töl-
kábát lisztért és cukorért
Szegényház sor 30 12-332

KOSZTÜM anyagot keresek
esetleg Rákóczi 51 szám
15-354

ÉPÍTKEZÉSI ANYAG (19)
FÉREL gerenda, tokkász,
gerenda, deszka, vasanyag,
tégla, bontásból kápis-
tók, Hunyadi 10 és 24 szám
16-787

CÉMENT, cementár, beton-
cső stukkóanyag káplató,
Luhacz Vilmos és Testvére-
Károly Ferenc főcsert u 3-9
3.22-16-1176

DARABOS mész cement te-
cserep káplató, Kéz mész
tűzet Szoboszlai u 4-6
14-1840

BONTASBOL tégla és egy-
igen jó állapotban lévő vas-
utas börtök eladó, Szeche-
nyi u 70 16-208

ELADÓ 1000 darab új tégla
4 darab 48x65 cm új ablak
szarny, üvegező felvasal-
va, Vénkert, Bayk utca -
Balázs 16-363

BONTASBOL kékűrt gőska
tégla hazaszállítva és kap-
lato Dobozi 11 16-183

ÖCSKA tégla vladó K Tóth
utca 22 Brékklődni K Tóth
utca 21 16-292

HAI 43 TELEK (9)
LOJTT szarvasmarháért,
juhért földet vagy ágy-
vást, Brékklődni: Úgyvélő
iroda Széchenyi 3
9-1893

TELEK 65 sz. ház kisebb
részen állatort eladó
9-265

MODERN lakást adok 3-
nőb javítás ellenében vagy
hátrézt eladók Cím a kiadó-
ban 9-293

KISEBB családi házat ven-
nek Debrőceban nem pen-
zert Karpáti, Ujfehértó
9-202

HABGITA u 17 alatti há-
zam elemért leért és ma-
lacot Rákóczi telep 9-315

FÖLDÉRT jószágot házat
megvetésre keresek gazdál-
kodónak Bethlen u 53 szám
9-298

KIGYÓ utca 34 félház eladó
Bővőbirt Kassa u három,
9-353

FÖLDÉRELET (17)
EBESEN állománál 13 hold
föld kiadó Brékklődni Meze-
na 19 17-242

KIADÓ a Nagycserén szűke
szám alatt tíz hold tanyás
föld telebe vagy berbebe,
Brékklődni Nagycserén 73 sz.
lőde Bukhöz Józsefnél
17-184

BRÉKFADÓ 90 holdes ta-
nyás birtok Brékklődni
Bethlen Simonfy u 7 II 17-295

ELEPEN 45 hold föld adó,
járt bérbeadó Szappanos 3
17-320

KIADÓ Elepen 10 hold föld
Brékklődni Rákóczi u 46 sz
17-328

NEGY hold föld kiadó Ö-
dödön a Vedres dűlőben -
Somogyi, Pispóki palota I
em 15 dr Varga Benó cí-
men 17-331

KIADÓ 6 hold föld tanyával
Halapon felsőbe vagy bérb-
Nyil 90 17-334

ELADÓ Kiehegyesen 1 hold
szűkeföld Kigyó 36 17-386

MŰVÉSZI FÉNYKÉP
Tőkés fotó
PUSPOKI PALOTA
POTOANYAGOT VÁSÁROL
Henyaszonyi ruha és fűtő-
kötéshez

KIADÓ 5 és 10 hold föld 2
heves dűlőben, Brékklődni,
Kétfalony u 10 szám 17-377

INCANTALFORGALMI
IRODA (28)
ELADOK: Peterházi házat
elcserelek földért, 2 szőbas
bevitőbőrt ház eladó, -
Szűke osztrák földért há-
zért Homok 82 18-024

PENZBÉREKTELŐSÉRE ma-
lacos kiadó nagyobb ma-
zák házhelyt eladó, Úgy-
vélő, felvezek, Hőgye
Imre Varga u 24 18-290

ELADÓ Csokonai utca 36,
Ebecelem hajdúszomsz-
840 n-61 háziüzemet gyű-
mölcsösömet, vas adom a
Homok utca 3-as házhoz
kerben lévő családi házat
Eladó Kátz telepén kis esz-
tali ház vagy szűke elcsere-
lem, Brékklődni: Dandás Józ-
sef, Csapó utca 41 Ingat-
lakozóvélőnd 18-380

ELADÓ ALLATOT (10)
EGY háromhónapos malac
pénzért és lezért elcsere-
hető Tegező utca 14 18-276

EGY éves oskó, úzó, dísző
12 hetes malacok elcsere-
lek 15 és szekerért Balogh
28, Mikeperos ut mellett
18-281

EGY 170 kilós hízó, úzó
elcserelek vagy fejte tehén-
elcserelek Rákóczi utca 19,
Kias 18-288

LOVAT oskóért elemért és
esetleg Kis Áron u 14
18-210

ELCSERELEM használatos
lakást vagy tengeri elcsere-
lek 127 sz. Vianospo-
csi uton 18-247

EGY darab hároméves kany-
os csőbe hiba nélküli, elcsere-
lem két órában kábórt, egy
új szűke Szepes 3 Piac
mandi 18-285

EGY darab hat hónapos ma-
lac eladó pénzért Cím: Vár-
gakeri, K Tóth u 15
18-257

KÉT darab jó igadó szeker-
rel szarvaszámjag egytől
aranyért vagy földért elcsere-
lem Bethlen u 63 szám
18-234

32-ös üzemképes traktor el-
adó 2 tehénért és 1 óráért
Nap u 1 szám 18-189

EGY pár fiatal jarmos ökrök
eladó egy jó kancakórt vagy
pénzért Cím a kiadóban
18-212

ELADÓ malac, zsebróla, me-
crt, Csapó kanyarbeli ur-
aszonnyok jelentkezőnek,
Kesziny 2 18-218

NEGY hónapos törökony-
vett szarvaszámú hűs borjú
eladó, Rakocskvay utca 17
18-214

EGY éves hasas boka arany-
ért pénzért eladó, Piac 38
I em 18-858

NŐI borkabátot vagy 39-
es magasszűke cipőt adok 2 va-
lasszot malacért Burgun-
dia 3 18-186

ELADÓ malac elemért, ru-
haneműt, pénzért vagy
nagy gyermekkosciért, Ma-
vin u 25 Nyilastelep
18-318

NEGY darab három hóno-
sok mangalicá malac pénz-
ért eladó Mészera 8 szám
18-314

TIZ hetes malacot adok so-
tét fűtő ruháért anyagért,
Hátar ut 5 Celzig csap
18-339

FIATAL törökonyvett kic-
bortas tehén elcserehető lo-
ért Hőgye 14 szám 18-365

EGY pár válasszot malac
eladó, Gemete u 16
18-379

EGY 6 hónapos szűke eladó
István ut 23 18-391

KÉT darab tizhetes malac
eladó, Páze u 14 szám
Csapóért 18-367

EGY 5 hónapos malac el-
adó Szőryi u 33 szám
18-376

Szerkesztői feladvány
PALFY JÓZSEF
Kiadástól tofelos:
SZICETHY GYULA
úgyvezető igazgató
Kiadja és nyomja a
TISZANTULI
KÖNYV- ÉS LAPKIADÓ RT
Működik vezér-
SZICETHY KRÓLY